

# 日本又要修改中小学教材了

## 政府咋说,教科书就咋写

### 目的很明确:模糊领土争端、慰安妇问题

日本文部科学省13日初步决定,将于明年1月修改小学及中学社会类学科的教科书审定标准。根据其决定,未来日本修改教科书,在“关于近现代历史事实”方面,需要“尊重政府意见”。对此,媒体称,日本此举直指南京大屠杀遇难者人数及原日军参与慰安妇等问题,意在将日本政府对领土和历史问题的看法植入。

日本《产经新闻》就称,这一决定将于明年1月加以修改,并从明年春季的中学教科书审定工作开始反映修改结果。



### 原则:教科书要采用政府见解

报道称,现行的社会与历史领域教科书审定标准规定,“对未有定论的时事性事态不加以断言”。

《产经新闻》指出,新审定标准针对钓鱼岛和竹岛(韩国称独岛)等领土问题、南京事件、慰安妇等历史问题、自卫

队的定位等规定;对于政府表明见解和判决的,恰当采用政府见解和既定判决;对于众说纷纭的事件采取均衡多数派和少数派的做法。

报道妄称,之前的历史等教科书,出现对南京事件的记述“夸大数字”、未表明对

慰安妇问题已通过战后赔款进行解决的政府见解等“偏颇”的内容。对此,自民党教育再生执行总部于今年6月发表包含重新审视教科书审定标准的改革案,文部省也作出了对“偏颇”内容设定新标准进行严格审定的对策。

### 屡在教科书上动手脚

早在今年3月,日本文部科学省公布明年春季使用的教科书的审定结果,其中关于钓鱼岛、竹岛(日韩争议岛屿,韩国称独岛)、南京大屠杀等历史问题的描述大幅增加并发生变化,引起周边国家强烈不满。

4月媒体披露称,日本政府打算在近期修改教科书审

定制度和涉及侵略与殖民历史的审查标准。

不过,报道指出,日本13日的修改决定,将不涉及自民党在众院选举时承诺的对“近邻诸国条款”的修改,将留待今后研究。

此外,早前媒体披露称,日本国内有多家教科书出版社,每年编纂的高中课本都

要经教育部门“检定”(审核)。为在激烈的竞争中胜出,投其所好被认为是最快的办法。据日本《读卖新闻》报道,日本文部科学省此前公布的将于明年春季起施行的高中二、三年级教科书检定结果,其中89%的地理、公民类教科书涉及钓鱼岛问题内容。据《法治晚报》



## 有领袖的型 没领袖的神

### 香港男子模仿金正恩走红

2013年11月13日消息,香港男子Howard成为世界首个朝鲜领导人金正恩的特型模仿艺人。

自2011年金正恩执政以来,Howard就由于相似的长相经常被熟人开玩笑。现在,34岁的Howard

已经成为一名兼职的模仿演员。

“当时成为职业模仿者似乎是个不错的主意,我想自己可以利用与金正恩的相似赚钱。他需要一名模仿者,因此我认为自己应该好好利用这个机会。”

### ■相关新闻

#### 前首相鸠山指责安倍:推行的是历史修正主义

13日,日本前首相鸠山由纪夫在香港表示:“此类中日之间悬而未决问题的解决方向,在于有正确看待历史的勇气。”

当天,香港城市大学向鸠山由纪夫颁发荣誉法学博士学位,以表彰他“对亚洲和世界和平的贡献”。将香港之行计算在内,这是鸠山由纪夫今年第七次访问中国。

在鸠山由纪夫看来,自菅直人政府转为安倍晋三政府以来,日中、日韩之间的信任就处于紧张状态。“毫不夸张地说,现在双方关系甚至比40年前还差。”

### ■新闻链接

#### 安倍的野心:尖端技术“民转军”

近日,日本正草拟方案,效仿美国国防部高级研究项目局,研究可能产生军用价值的尖端民用技术。媒体解读,日本“民转军”项目无疑是首相安倍晋三“强化军事实力”野心的又一体现。

按日本科学技术担当大臣山本一太说法,日方参考美国国防部高级研究项目局,日方新设项目将考虑安全事务,不限于军事技术研究。

日本游说集团“经济团体联合会”一名成员告诉记者,日方出发点不是发展军事装备,而是研究可能最终有军用目的的民用项目。同美国国防部高级研究项目局一样,项目高风险、高回报。

有钱人多  
喜欢钻石的有钱人更多  
粉钻拍出 8300 万美元天价



苏富比拍卖行13日晚在瑞士日内瓦以8300万美元高价拍出一颗59.60克拉的粉色钻石。苏富比方面称这创下了宝石拍卖价的世界纪录。

这颗名为“粉红之星”的粉色钻石呈椭圆形,美国地质学会将其评为浓彩粉色钻石,属极微瑕钻石,十分稀有。苏富比拍卖行此前估计拍卖价格最高为6000万美元。

这颗钻石是全球钻石业巨头德比尔斯公司1999年在非洲发现的,原石重132.5克拉,技师经两年时间琢磨而成。

据新华社

#### 尼日利亚两极端组织上美“黑名单”

美国白宫13日发表声明,将尼日利亚极端组织“博科圣地”和“安萨鲁”列为外国恐怖组织,同时宣布对其实施制裁。

总统国土安全及反恐事务顾问莫纳科在声明中说,在过去的几年中,“博科圣地”和“安萨鲁”参与了数十起针对教堂和清真寺的袭击以及对平民的杀戮,在尼日利亚东北部和中部造成数千人死亡。2011年,“博科圣地”对位于尼日利亚首都阿布贾的联合国大楼实施自杀式爆炸袭击,造成21人死亡、数十人受伤。

“博科圣地”成立于2002年。“安萨鲁”是脱离“博科圣地”后成立的一个分支组织。

据新华社

#### 花了2300万美元后 韩国头号国宝变成了“油漆渣”

韩国“第一号国宝”崇礼门2008年2月被付之一炬,令韩国人痛心疾首。5年后,其复原效果遭到国内广泛批评。韩国总统朴槿惠批评复原工程质量“低劣”。

历时5年并投入2300万美元后,复原的崇礼门今年5月“闪亮登场”。然而,短短半年后,一些梁柱开始出现裂缝,油漆也开始脱落。法新社援引一名导游的话说:“一天风很大,我发现许多油漆渣掉到地上。”

朴槿惠11日呼吁彻查“低劣的重建”,警告任何人如果经涉及嫌疑“违规行为”,将为此承担责任。

崇礼门又称南大门,是古代汉城(今首尔)8座城门中的正门,文化价值巨大。崇礼门故意纵火犯蔡钟基2008年获刑10年监禁。蔡称故意纵火是因不满政府土地赔偿而泄私愤。崇礼门始建于1395年,是木构建筑,保存了韩国古代城墙建筑的最典型特征。1962年,这座古城门被指定为韩国“第一号国宝”。据中新网

幸运的是,Howard与金正恩在外貌上非常相似。他说:“想要向金正恩看齐非常容易。模仿金正恩很有意思,因为人们感觉很怪异,他们未承想过能在香港城市街头看到他。”

据《新闻晚报》